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öj polgármestere
van Makónak a inai naptól 
k'‘Zdv>‘ es mi hisszük, hogy vele 
egyiiti nj energia, uj szellem 
költözködik a városházába. Ez 
az nj szellem, erről is meg va­
gyunk győződve, nem azoknak a 
tetszetős, modern várospolitikai 
jelszavaknak hangoztatásában je­
lentkezik majd. amelyekkel meg­
fontolatlanul, könnyelműen dobá­
lóznak egyesek. . Nem jelenti ez 
az nj szellem a mindent általá­
nosít u teoretikusok elméleteinek 
vak követeset sem, amelynek 
legnagyobb része nem számol 
azzal a különleges helyzettel, 
amelyben Makó gazdaságilag, to­
vábbá kultúráját és szoeiális vi­
szonyait, tekintve van.

De nem jelentheti az uj szel­
lem a csökönyös, minden hala­
dástól elzárkózó konzervál izmust 
sem. nem jelentheti a városi gaz­
dálkodásnak kitaposott kopár uta­
kon vivő. oktalanul garasoskodó 
tovább I oly tatását sem, nem je­
lentheti azt a sziikkehlüséget, ér­
zéketlenséget sem. amellyel any- 
nyiszor kellett találkoznunk, mi­
kor a város szociális és kulturá­
lis fejlesztéséről volt szó.

Modern, egészséges, energikus 
és termékeny várospolitikát vá­
runk dr. IVfrovies < íyörgy pol­
gármestertől és az egész város 
lakosságának érzelmeit tolmácsol­
juk akkor, mikor azt mondjuk, 
hogy ebben rendületlenül hiszünk, 
bizunk. A mi bizalmunk az ö 
kiválóan értékes egyéni tulajdon­
ságaiban gyökeredzik. Mert is­
merjük azt a sokoldalú, alapos 
képzettséget, melynek számtalan­
szor adta jelét, akár hivatalos 
munkássága, akár társadalmi sze­
replése, közben. Tudjuk róla, hogy 
mély és szélesítitókörii tudását 
kiváló gazdasági és szociális 
érzék, a szép és nemes iránti 
rajongás, a szoeiális nyomort meg­
értő, melegen dobogó szív egészítik 
ki egy harmonikus egésszé.

l’etrovits György polgármes­
terségéhez sok reményt füzünk.
Ha ö egyéniségének sznggesztiv 
erejével maga köré egy törek­
véseit megértő, lelkes, munkás 
tisztviselői kait tud teremteni, 
akkor minden kelléke meg lesz 
ahhoz, hogy amit ma ünne­
pélyesen fogadott Makó várost 
és annak lakosságát egy szebb, 
boldogabb jövő felé vezethesse.

Dr. Petrovits György lett 
Makó város polgármestere.

A varos tisztújító közgyűlése. A polgármester
szék fog! a lő heszé d e.

,wa délelőtt 1 iz órakor tartotta 
Makó város képviselőtestülete 
Hervay István alispán, udvari 
tanácsos elnöklete alatt tiszt­
újító közgyűlését, melyen Makó 
város polgármesteri állását az 
egyedüli pályázóval dr. Pet­
to vies György megyei árva­
széki ülnökkel töltötte be. A 
képviselőtestület impozáns és 
egyhangú lelkesedéssel válasz­
totta polgármesterünkké ,h\ ]>et- 
rovics Györgyöt. A tisztújító 
közgyűlésről a következő tudó­
sításunk számol be:

Hervay István elnök röviden 
jellemezte a mai nehéz időket és 
rámutatott annak a napnak fon­
tosságára. mikor Makó város kép­
viselőtestületének po lgár m es tert 
kell választania. Nemcsak a jelen 
háborús viszonyok követelményei, 
hanem a, remélhetőleg közeli békés 
jövő D súlyos feladatot rónak arra, 
aki a polgármesteri széket fogja 
betölteni. Meg van arról győződve, 
hogy olyan embert fognak válasz­
tani, aki ezeknek a feladatoknak 
teljes mértékben meg tud felelni.

A törvény szerint kijelölésnek 
lóvén helye, a kijelölő választmány 
tagjaiul dr. Dózsa Sámuel és fai - 
ti ay Ivor városi képviselőket kéri 
tel, akik mellé a képviselőtestület 
Nagy Károly királyi tanácsos és 
davzkó Emil képviselőtestületi ra­
gokat választotta meg.

Kevés idő múlva az elnök a ki­
jelölő bizottság határozatát beje­
lenti, mely szerint egyedüli pályázó 
dr. Petrovies György, akit harsogó 
éljenzés és nagy lelkesedés közben 
Makó város megválasztott polgár­
mesterének jelent ki.

A polgármestert Madzsar Gusztáv 
vezetésével küldöttség hívta meg a 
képviselőtestület elé, melynek tag­
jai Herényi József, < 's. Kiss Antal, 
Draskóezy Ede, daezkö Emil, Délek 
István és Nagy Károly voltak., A 
képviselőtestület előtt .megjelent 
dr. Petrovies Györgyöt a jelenlevők 
meleg ovációja közepette Hervay 
I stván alispán a következő lovak­
kal üdvözölte:

'lisztéit Polgármester Dr!
Makó város képviselőtestülete 

egyhangú lelkesedéssel a város 
polgármesterévé választotta és önre 
bízta a város sorsának további irá­
nyítását. Amikor ezt tette, jól 
tudta, hogy ön teljes tudatában 
van annak, hogy súlyos, nehéz, 
gondokkal teljes állást, vállalt ma­
gára és hogy tehetségévé1, bingó­
ságával erre az állásra méltó lesz. 
Tudjuk, a bizalmat azzal fogja 
meghálálni, hogy Makó felvirá­
goztatására mindent ei fog kö 
vetni és az ehhez vezető utakat, 
módokat, a képviselőtestület támo­
gatásával meg fogja találni. Ehhez 
kérjük a Mindenható áldását.

Az alispán üdvözlő szavaira dr. 
Petrovies György a következő be­
széddel foglalta el a polgármesteri 
széket:

Méltóságos Alispán lT !
Igen tisztelt Képviselőtestület!
Amikor, éppen ma hat hónapja, a 

tisztelt képviselőtestület engem a 
polgármesteri állásra helyettesített 
s Méltóságod szives volt buzdító és 
jóindulata szavakat intézni hozzám, 
azt, mondotta többek közt beszédjé­
ben, hogy a kormányzata alatt álló 
vármegyében a közigazgatási állások 
között nincs egy sem, amelynek 
megfelelni oly nehéz volna, mint 
Makó város polgármesteri állásának. 
Méltóságos l ram, az azóta lefolyt 
hat hónap alatt sokszor jutottak 
eszembe e szavai, sokat gondoltam 
azokra és most, habár teljes szivem­
ből el is vagyok telve a hálával és 
köszönettel, amellyel at. Képviselő- 
testületnek megtisztelő bizalmáért 
tartozom, mégis úgy állok itt, hogy 
jobban erezem ennek az állásnak a 
súlyát, mint a díszét s a decorumnál, 
amely ezzel az állással jár, inkább 
szemem előtt állanak uj hivatásom 
nehézségei.

A város közellátása.
E nehézségek nagy része a há­

boríts állapotban gyökerezik. Egyes 
fontos élelmiszerekben, nyers anya­
gokban, ipari cikkekben, világító és 
tüzelő szerekben és állati takarmány, 
ban beállott nagy hiány, a szabad 
kereskedelemnek egyre nagyobb meg­
bénítása s a folyton emelkedő drá­

gaság igen nehéz helyzetet terem­
tettek. A közönség, amelyet száz és 
száz kellemetlenséggel sújt ez az 
állapot, egyre inkább a hatósághoz 
fordul, onnan várva a segítést. A 
hatóságok pedig, ha tele is vannak 
jóakarattal, szintért sokszor tehetet­
lenek a helyzet nehézségeivel szem­
ben s innen van az, hogy minden 
város lakossága elégedetlen a maga 
hatóságával s mindenütt egy másik 
városra hivatkoznak, ahol szerintük 
jobb és könnyebb az állapot. A 
valóság ezzel szemben t. Képviselő­
testület, az, hogy ezek a nehézségek 
és bajok országosak és sehol sem 
lehet azokat sikeresen leküzdeni.

Habár a rendezett, tanácsú váro­
soknak a kormányrendeletek szerint 
a közellátási>an csak korlátolt és 
közvetett szerepük van és a köz­
szükségleti cikkeknek sem beszer­
zése, sem szétosztása tekintetében 
önállóan, a vármegyei hatóságtól 
függetlenül, nem intézkedhetnek, 
még is ígérem, hogy a tisztikarral 
együtt minden lehetőt megteszünk, 
hogy o tekintetben jól végezzük 
kötelességünket é> segítsünk a város 
lakosságán. Kő gondunkat most a 
tüzelő anyag beszerzése képezi, de 
ki fog terjedni gondoskodásunk a 
küzellátás minden terére. A közön­
ségtől pedig, bár jól ismerjük nehéz 
helyzetét, kitartást, türelmet és le­
mondást kérünk ezekben a komoly 
időkben.

Nyitva áll az ajtóin...
Nem azért mondom azt. t. Képvi­

selőtestület, mintha nem ismerném 
és egész szivemmel át ne erezném 
mindazt a nehézséget, amellyel vá­
rosunk lakosságának meg kell küz­
denie. Hiszen hivatalomnak ajtaja 
azért áll nyitva egész nap mindenki 
számára, hogy megismerjem a nép­
nek minden baját, és minden kíván­
ságát. Jól tudom, hogy sok időt 
vesz az el egyéb hivatali munkám­
tól es nagy mértékben elvon tulaj - 
douképeni hivatalvezető és irányító 
kötelességen tői. mégis fenn akarom 
tartani a háború alatt, ezt a rend­
szert, mert azt tartom helyesnek, 
hogy a város minden lakosa hozzá­
férhessen ezekben a nehéz időkben 
a város első tisztviselőjéhez s ha 
ott nem is találhat mindig segítsé­
get, mindenkor magával vili esse azt 
a tudatot, hogy a hatóságban meg­
van a jó akarat a nép iránt és mi­
kor segíteni nem tud, az nem rajta 
liánom a háborús viszonyokon múlik

A béke feladatai.
A háború, t. Képviselőtestület el 

fog végre múlni s előttünk állanak 
majd a békeidő feladatai, s ha tá-
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jékoztatni akarom kötelcsségszcrü- 
leg a t. Képviselőtestületet műkö­
désem irányelveiről, akkor nemouk 
a háborús feladatokról, hanem a béke 
kötelességeit ól is kell szólanom.

Itt legelső sorban egy téves né­
zettel akarok leszámolni. Mikor vá­
rosunkban a polgármesteri állásiul 
van szó. mái pedig az utóbbi evek­
ben sokszor képezte ez az állás 
közbeszéd tárgyát, igen sokan van­
nak, különösen olyanok-, akik nem 
ismerik városunk különleges viszo­
nyait s akiknek szeme előtt Vonla- 
pestnek vagy nagy és régi múltú 
vidéki városoknak a. példája lebeg, 
akik azt szokták mondani, hogy a 
polgármesternek nem dolgoznia kell, 
hanem irányítani s azt kívánják a 
polgármestertől, hogy az ne aktákat 
intézzen, hanem folyton tetszetős c% 
hangulatot keltő városfejlesztési jel­
szavakat dobjon a közéletbe.

Evvel szemben, t. Képviselő- 
testület, nekem az a határozott 
álláspontom és meggyőződésem, 
hogy Makó város polgármesterének 
legelső rendű és legfontosabb köte­
lessége az, miszerint inaugurálja a 
mindennapi életnek jó. pontos, tör­
vényszerű, gyors, becsületes és hu­
mánus közigazgatását. Hiszen ha 
az adminisztráció jól működik é< 
minden ügyosztály jól végzi köte­
lességét. akkor co ipso megvaló­
sulnak az úgynevezett váró-fej­
lesztési jelszavak. Egy jól szerve­
zett és hivatása magaslatán álló 
mérnöki hivatal elvégzi a rendezé­
si és városszépítés! feladatokat, egy 
initiativ képességgel bird és moz­
gékony gazdasági ügyosztály jöve­
delmezőkké teheti a városi üzeme­
ket, uj üzemeket teremthet és igy 
tovább. Azoknak pedig, akik úgy 
lenézik az akták intézését, jusson 
eszükbe Poroszország, amelynek 
világszerte legjobb, gazdasági és 
szociális iránnyal áthatott a köz- 
igazgatása és amelynek tisztviselői 
egyúttal a legjobb bürokraták is.

A tisztviselői kar.
A jó közigazgatásnak fő kelléke 

jó tisztviselői kar s éppen azért a 
legnagyobb figyelmet fogom fordí­
tani arra. hogy a városnak hivatá­
sa magaslatán álló tisztikara legyen. 
Szorgalmat, becsül etessséget, és 
olyan életmódot fogok kíván­
ni a tisztikartól, amely megszerzi 
számára azt a becsülést és tekin­
télyt, amely a tisztviselőknek nem 
egyéni érdeke csupán, hanem 
hivatásuk betölthctésénck egyik 
fontos kelléke is. Nagy súlyt fogok 
helyezni a tisztviselő képzés re is. 
de nyomatékosan kérnem kell a 
képviselőtestületet ama, hogy az 
állások betöltésénél semmi egyéb 
szempontot ne tekintsen majd, mint 
a rátermettséget. Szeretem és be­
csülöm a munkát s becsülni és 
szeretni fogom munkatársaimat s 
■agy örömem le-z. ha bármely 
tisztviselötársamnak szívességet te­
hetek. Elsősorban jó szóval és sze­
retettel igyekezem hatni mindenki­
re, de ha valakiben csökönyös rest­

séget. indolenciát, vagy i:?k rek-sé­
get tapasztalok, az ellen a legna­
gyobb szigorral és ere!ivei foguk 
eljárni.

Szótanom kellene még a város fej­
lesztése tekintetében terveimről és 
szándékaimról és súlyos helyzetben 
lévő háztartásunk megjavítására 
irányuló törekvéseim;ói. de ebben 
nagyon rövid leszek, mert senki sem 
(ismerheti még a békekötés utáni 
kői iilménycket és lehetőségeket. 
Általánosságban annyit mondhatok, 
hogy igen nagy gondom lesz a vá­
rosi üzemek ellenőrzésére, jövedel­
mezőségük fokozására, v.j üzemek 
létesítésére és a város földjeinek 
gazdaságos kihasználására. Mxeiet­
il érn e készíttetni a város rendezés 
általános tervét, amelynek meg va­
lósítása azután évtizedeknek képezi 
majd feladatút. Helyettesi működé­
sem egy eredménye e téren a Zöirt- 
ségíorgalmi Részvénytársaság meg­
bízotti állásának elvállalása, amely 
eddigelé tisztán körülbelül 45000 
korona jövedelmet hozott a város­
nak.

Szárazon beszéltem, t. Képviselő- 
testület és egyszerű szavakkal, 
mert egyszerűség illik ehhez a ko­
moly és nehéz időhöz. Szeretném 
azonban, ha szónoki erő volna ben­
nem és ódái lendületet vennének 
szavaim, mikor arra kérem önöket, 
t. Képviselő l rak. hogy jöjjenek 
velem munkára a város érdekében. 
Munkára, amely nem (ismer semmi 
melléktekintetet, csak a város ér­
dekeit, nem tekint pontokat, és egyé­
ni érdekeket, csakis a váios szük­
ségleteit.

A nagy francia szocialistának, 
Zola Emilnek van egy megrázó 
hatású müve ..Munka“ című, a mely­
ben a regény hőse áldozata lesz a 
túlfeszített munkának. A túlhajtott 
munka megörli idegzetét és öngyil­
kos lesz. Temetése után, amikor 
barátai köriiláiiják a frissen hántolt 
sirt, bár jól tudják, hogy szeren­
csétlen barátjuk a munka áldozat a 
volt, mégis azt mondja egyik a 
többinek, mikor indulni készülnek 
busán és komoran : ..menjünk dol­
gozni“. Az rezg ki ezekből a sza­
vakból, hogy bármennyi sok áldo­
zata is van a munkának, mégis az 
az emberiségnek állandó és örök 
rendeltetése.

Eu azonban nem ezzel a temetői 
hangulattal, nem a roziginirió ke­
serűségével, hanem az élni akarók, 
a háborúból uj életerővel kikerülő 
nemzetemnek az életösztönével és 
bizalmával mondom önöknek : Men­
jünk dolgozni. Csak a munka 
gyógyíthatja meg a háború sebeit, 
csak a munka teremtheti újra Ma­
gyarországot. Szent minden munka, 
tiszteletre méltó minden dolgos kéz 
és a munka tartalmat ad a legsze­
rényebb életnek is.

Eu ki akarom venni részemet a 
munkából s arra kérem alázatos 
szívvel a Mindenhatót, adjon nekem 
türelmet és jó természetet, hogy 
meg uv sértsem soha egy polgár­

társamat sem, adjon kitartást, ivgy 
el ne csüggedjek s képességet é-> 
erőt, hogy hasznára lehessek váro­
somnak. amelyet szolgálni mától 
fogva legelső feladata az életemnek.

A polgármester beszédét nagy é> 
lelkes éljen zéssel fogadta a képvi­
selőtestület. melynek tagjai közűi 
dr. Hózsa Sámuel meleg, keresetlen 
szavakkal biztosította a polgármes­
tert a képviselőtestület osztatlan 
bizalmáról.

A közgyűlés ezzel emelkedett 
hangulatban véget ért.

A képviselőhöz 
mai ülése.

Ti szó István „rabuliszti- 
kájcT. Megszavazták 

a cukoradót.
Szász Károly ehlök az ülést dél­

után 1 órakor nyitja meg. Napi­
rend előtt Tisza István gróf szólalt 
fel és a vármegyei állít-lagos köz- 
igazgatási visszaélések dolgát fesze­
geti. Beszél a turóemegyei főispán 
és főjegyző dolgáról, Háromszék­
ül egye főispánjának arról a szere­
pétől, meliyel egy fiatal szolgaidról 
juttatott az árva széki ülnöki székbe. 
Tovább folytatja Iliig-megyével, ahol 
az ő in formáéi , i szerint a főerdé­
szeket át helyezéssel fenyegették, 
ha nem szavaznak a főispán jelöltje 
mellett,

... Itt A ndrä.-.sy (iéza közbeszól:
Ez rábaiisxi.ika.

• Tisza István: Audiássy kép­
viselő ur akkor beszéljen, ha joga 
van !

(Felkiáltások; Micsoda hang ez? 
— Andrássy (léza gróf: Kikérem 

magamnak ezt, a hangot. Akkor be­
szélek, amikor akarok.

Tiszának Wckerlc felel és bizto­
sítja a Házat, hogy a felmentések 
körül mindnyájan, igy l’gion <-tábor 
is a legnagyobb rigoro/itás-al járnak 
el és senki által a íe‘mentetteket- 
befolyásolni nem engedik.

Ezután megválasztják a Liráló- 
és a kvóta bizottságokat, a delegá­
ciókat. Rátérnek a cukoradőj a vaslat 
tárgya!ásána. melyet áitalanosságban 
és részleteiben is elfogadunk.

Az illés vége 7 órakor volt.

A város rendkívüli 
közgyűlése.

Kaszáló-e vagy kenderíer- 
meíes ?

A mai tisztújító közgyűlés után 
Makó város képviselőtestülete rend­
kívüli közgyűlést tartott, melynek 
legfontosabb tárgya a Pannónia 
Kend er-és Lengyár Részvénytár­
saságnak ismeretes ajánlata volt. 
A Makói Független l "jság ismertet­
te ezt az ajánlatot, ugyanekkor 
foglalkoztunk a tanács javaslatával 
is. Eszerint a hullámtéri 95—96 
holdnyi földet, melyet a város ka­
szálónak akar felhasználni, illetőleg 
egyes vélemények szerint arra al­
kalmassá tenni, két éven át kcu- 
dertennelésro kellene felhasználni. 
A kendergyár hajlandó lenne ken­
dermagról a város költségére gon­
doskodni, a vetéshez szakértőket 
küldeni és az aratás munkálataiban 
aktiv részt ven ui.

A mai tend kívüli közgyűlésen 
tárgyalták ezt a kérdést és a kép­
viselőtestület 47 szóval 45 ellen 
nem fogadta el a tanács javaslatát, 
hanem ezzel szemben kimondta, hogy 
a szóbauforgó területet meghagyja 
kaszálónak, mert mai állapotában 
is alkalmasnak találja e: re a célra.

Ezzel elintéződött volna a ken - 
dertc melés kérdése. De nem inté­
ződött el úgy, amint annak történ­
nie kellett volna. Végeredményben 
és tényleg úgy hozták meg ezt a. 
határozat of, hogy a képviselőtestü­
let tagjai közül csak igen keve­
sen lehettek a város érdekei szem­
pontjából nagyból devej ü kőid,Lsei 
tisztában. Teljesen hiányzott egy 
minden felvilágosítást megadó, tár­
gyilagos szakvélemény.

A gazdasági hivatal vezetőjének; 
mint az ügy előadójának részletes, 
kalkuláció.! alapuló jelentésben kel­
lett volna ismertetnie egyrészt a 
Pannónia kendéig;, ár ajánlatának 
előnyeit, az annak elfogadásával 
járó kockázat nagyságút, mási íszfc 
a városra háramló előnyöket, ha a 
hullámtéri területeket mai állapo­
tukban gyepnek hagyják meg. Az 
ilyen szakszerű szembe állítása a két 
alternatívának okvetlenül szükséges 
lett volna. Ki szavazhatott g.t 
nyugodt lelkiismeretiéi jobbra vagy 
balra, mikor nem tudhatta meg 
több felszólalás elhangzásának da­
cára sem a gazdasági tanácsnoktól, 
hogy pld. az a föld egy országos 
nevű íüvésznek véleménye szer;itt 
elsőrendű kender termelésére ivarié 
alkalmas, hogy a kender beáilitilsa, 
a fel szántás, a niegmtiokaiás v a. 
holdaukint mennyi befektetési je­
lentene, hogy mekkora lenne a 
kockázattal szemocn a várna * ■ - aa- 
szon, hogy a két évi kendertermés 
után milyen mértékben lenne al­
kalmasabbá a szóban forgó föld le­
gelőnek, kaszálónak ?

Viszont nem tudhatta meg senki 
az előadói jelentésből azt sem, hogy 
mekkora anyagi előnyöket jelen.‘ a 
városra a kaszáló meghagy.; --a, 
mekkora területek azok. amelyek ma. 
még alkalmasok a takarmány ter­
mesztésére és meddig maradnak 
azok, milyen minőségű az a üt, amely 
ma ezeken a földeken terem stb.

Ezek közül a szempontok közül 
csak egy ikre-más ikra mutattak rá, 
de csak a - felszólalók. Holott egy 
ilyen tárgyilagosan készült előadói je­
lentésnek kellett volna ezeket a szem­
pontokat kellőképen csoportosítania.

Ebben a kérdésben semmi nagy 
baj, mert még a reparálása 
lehetséges. He a legnagyobb mér­
tékben hibáztatjuk az ilyen nagy 
általános súgókban készült előadója 
jelentéseket, mert adott körülmé­
nyek között a város jól felfogott 
érdekei ellen lehetnek. A tisztviselő 
ne a magit felfogását propagálja 
olyankor, amikor a tanácsnak vagy 
más testületnek a javaslatát kell 
indokolnia. Ha nem tudja, vagy ha. 
nem akarja, annak is meg van a 
maga orvossága.
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Fegyverszünetet kínálnak az oroszok.
'i adó sitink telefonálja

Londonból a Reuíer-ügyuökség jelenti: Kg, oroszdróttalan távirat Egy világváros rejtelmei 
azt jelenti, hogy a bolsevik! kormány utasította a hadseregtől,armies- 
uokságot, hogy lépjen érintkezésbe az ellenséges parancsnokságokkal 
és kínáljon fegyverszünetet a béketárgyalások megkezdése céljából

KÉPI HÍREK
Hadikölcsönjegyzés 

a Főispáni hivatalban.
A Hetedik liadikölc.sünjegyzés si­

kerének fokozatos előmozdítása ér­
dekében Justli János dr. főispán 
elhatározta, hogy Hervay István 
es dr. I lász Sándor ár va szélei 
elnök közreműködésével, mint 
az előző hadikölcsön jegyzéseknél 
a főispáni hivatalban ezúttal is hi- 
vata los hadik ölesö n - j egy ző bel v e t 
létesít. Makó város polgármesteré­
nek hirdetménye tévesen tette köz­
hírré, hogy ez alkalommal a főis­
pán i hivatalnál hadikölcsön jegyzés 
nem eszközöltetik, éppen ezért kö­
telességünk a polgárság tudomására 
hozni, hogy a mai naptól kezdve, 
hadikülcsünt a főispáni hivatalnál 
is jegyezhet, hol a jutalékok hadi- 
jótékonyság! célra fognak főniiitatni.

Uj főispáni titkár. A be1 ügy. 
miniszter dr. Ernyey Imre min. se­
gédfogalmazót Csanádmegye főis­
pánja mellé főispáni titkárul kiren­
delte. Az uj főispáni titkár hivata­
lát már ma átvette.

— Jiisfb Gyula emlékére eme­
lendő szobor alapja javára Gel- 
lért-gőzmalom részvény társaság 80 
koronát, dr. Istók Barnabás főorvos 
20 koronát adományoztak.

■ - Kató mii ei oiepteíes, (ífeísége 
Böhm Andor 3-as honvédhuszár főhad­
nagyot és dr Dózsa Imre népfelkelő 
főhadnagyot, lapunk felelős szerkesz­
tőjét .századosokká, továbbá dr. )•;>- 
persit János és dr. Dózsa Ferenc 
zászlósokat hadnagyokká léptette elő.

A ialuány, amelyben Mahn 
lakossáya eziclöszerint szenved, nem 
tori /nás sokait). .1 Imiéi/ is enyhült 
némileg, de kilátásaink, hogg noi/i/obh 
mennyiségű fáim:, tényleg hozzájut­
hatunk, szintén járulták. Prfroviis o'r. 
polgármester a nini reua'kivüli köz­
gyűlésen l/ejeleulel/e, hogy személyes 
közbenjárására határozóit igénél/- / 
nyert arrii ne: es, hoy/j most után 
semmi akadály „ims a város ima- 
rend e!t tájának nagyobb mennyiségben 
és gyorsaib tan/itthon roló les.zydj- 
tésára. I gyaurral: bejeletilefh a:' i. , 
hogy Harcsa tunőesjv.ggzőnek //ja is 
sikern t járt, antatnytben ílyzsnyórói 
december elsejétől Lezdee ín trágyán 
fa érkezik Makára. .1 városi fái a 
Jakét esket lök aljáit jullalják a kö­
zönség fáz .

— Rendőri hírek. Gróf Károlyi 
Erzsébet hódmező vásárhelyi ííatidal 
pusztai gazdaságából egy drb. 3 
é.yes sötét deres hosszú farkú kanca 
és 1 drb. egy eves fekete csillagos 
csődör lova elkóborolt, azokat a 
Biakói lm tárba u látták is. Átadandó

a makói rendőrségnek. — F. hó 
JO-án este a makói postahivatal 
ajánlott levél feladási helyén egy 
fekete lapos csont nyél végű női 
napernyő ott maradt. Megtaláló a 
rendőrségen adja át.

Adományok. A hadbavomilt 
hőseink szegénysoisu gyermekeinek 
cipővei és téli ruhával ellátására a 
polgármesteri hivatalnál újabban 
a következő adományok folytak be. 
íi. Nagy Ferenc Kálvin-u. 4. sz. 
oO kor., di-. Fried Ármin orvos 11 
koronát.

A pamut maximális ára. A m.
kir. minisztériumnak 3832—1917. 
M. Is. száuui rendeleté a pamutcer- 
náért és a panuital,sófon ál ért köve­
telhető legmagasabb árak mcgálla- 
pitásárói továbbá a pamutból, len­
ből, kenderből, vagy selyemből ké­
szült mindennemű cérnának a ma­
gyar szent korona országain kívül 
eső helyre történő szállításához 
szükséges igazolványok tárgyában 
kibocsátott liirdetmány az érdekel­
tek által a v. közig, kiadóhivatalban 
megtekinthető.

Kenderkóvó és kóc bejelen­
tése. A m. kir. minisztériumnak 
■10.) 1 — 1917. M. F. számú rendeleté, 
a kenderkóru, a kikészített kender 
és a kenderkóc bejelentése, valamint 
a kikészített kender és kenderkor 
forga I om bah ozo talán ak korlátozása 
tárgyában kibocsátott rendeleté az 
érdekeltek által a v. közigazgatási 
kiadóhivatalban megtekinthető.

A nyugat, Ignotus, Ady Fűd­
re és Babits Mihály szerkesztése 
alaiá megjelenő folyóirat november 
Ib i száma a következő tartalommal 
jelent meg : Tartalom : Moly Tamás :
A jöttment. (Elbeszélés 1.) Révész 
Béla : Ai’cképkisérlet Krúdy Gyu­
láról. Toldi Árpád : Kaffka Margit 
uj regényeiről. Sándor Imre : Isten 
madarai. (Mese) Móricz Zsigmond :
A fáklya. (Regény XIII.) Gvulai 
Márta : Fájdalom. -- Féktelenkedés.
(\ áztatok.) A politika mögül : Igno­
tus . Bismarck öröké. Nugv ciános : 
Egy jubileum után. — (I s) : Jegy­
zet. Fenyő Miksa : Babits Mihály. 
Ady Endre : Mai próféta átka.(Vers) 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : VI,.
\ iliuo.s császár-ut öl szám. Szer- 
kesztőségi órák d. u. 4 -8-ig. Elő­
fizetési ára : Egy évre 28 K., fél­
évre 1!- tv., egyes szám ára 1 K
80 fill. Megjelenik minden hónap

">0.I-én és 16-án. Telefon : 63 
Mutatványszámot kívánatra dijtala 
mii küld a kiadóhivatal.

Anyakönyvi hírek. Elhaltak: 
Halász János 68 éves, Gseh József 
4 érés. özv. Kis Mihály né Inni 
Erzsébet 74 éves, Gcvvürcz Róza 
6 éves, Szcntpéteri Sámlin 82 éves 
korában.

— Talán inkább azt, amit az 
okosság tanácsol, kapitány ur I 

Bordás legyintett kezével.
— Kegyed engem is talán lóvá 

akar tenni, ahogy Budapestet lóvá 
tette, monda. En azonban megyek 
a magam utján !

— Akkor csak tartsa készen ma­
gát . . .

— M ive ?
— Biztos, hogy ön nyugdíjba fog 

menni!
Bordás megütközve nézett rá. De 

aztán hamar összeszedte magát s 
igy szólt:

— Kegyed még mindig nagyon 
el van bizakodva! Ámde én el va­
gyok tökélve a legszigorúbban el­
járni. Fis most feleljen végre feltett 
kérdésemre : kicsoda ön ?

- - Goroiello grófné vagyok!
— De kegyed születésére nézve 

magyar ?
— Nem mondhatnám — olaszul 

ép úgy tudok, mint magyarul, né­
metül vagy franciául!

— Es a férje?
— Az született olasz és gróf!
•— Tehát nem komédiás ?
— Sohasem volt az, legalább 

nem oly értelemben, mint állítják. 
Mert végre többé-kevésbé minden 
ember komédiás ebben az életben. 
És most felkérem önt. kapitány ur, 
bocsásson bennünket szabadon, mert 
meglássa, ennek nem jó vége lesz. 

A kapitány fellobbanva szólt:
— Kegyed fenyeget?
— Csak figyelmeztetem kapitány 

ur — mert el lehet képzelni, hogy 
mindazok, akik palotánkban megfor­
dultak, nem hagynak bennünket.

A kapitány türelmetlen mozdula­
tot tett.

— Ne beszéljen nekem! monda. 
A leleplezés az ön hazában nyilvá­
nosan történt, és akadt-e csak egy 
is, aki pártjukat fogta jmlna? Az 
egész fényes társaság szétszaladt, 
mintha bomba csapott volna közi- 
béjiik ! Es egész mostariig senki sem 
jött, hogy szót emeljen érdekükben. 

Nóra ajakába harapott.
— Egyébiránt mit kínlódom én 

kegyeddel! Előveszem a tanút, aki 
férjét még komédiás korában ismer­
te ! El vagyok határozva a legna­
gyobb méllyel eljárni.

— Nem gondol ön arra, hogy a 
vád hosszu müve is lehet ? Vagy 
hogy tévedés lenne a dologban ?

— Akkor jaj lesz a vádlónak! 
szólt Bordás villogó szemekkel.

(Folyt, köv.)

ELVESZETT
13-án este 7—8 óra között az Igási 
csárdánál Diós , János tanyájánál 
KÉT DARA1I LÓ, az egyik világos 
pej kanca 2 és fél éves, a másik 
pedig sötét pej paripa szintén 2 és 
fél éves. Becsületes megtaláló Püs­
pökiden a községházán jelentse be, 

ahol illő jutalomban részesül.

Eladó föld. kfT'- bon határ­
ban a marosi hídtól 1 km. távol­
ságra fekvő özv. Rónai Emilné-féle

Z02 kai. hold főid,
tneív ügy a hagymatermelők, mint 
a herebérlők előtt legjobb hírnevű

kisebb és nagyobb parcel­
lákba!! kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó.

Értekezni lehet künn a helyszínen

Nacsa András
Hold-utcai lakossal,

Makón pedig

Szirbik Sándor
református segéd-lelkésszel, Kál- 

vin-utca 18. szám alatt.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem az ige a tisztelt 

úri közönséget, hogy

cipész-üzletemet
Szegedi-utca 2. szám alól Dessewfty-iér 
10. szám alá (színházzal szemben) áthelyez­
tem. Készítek mindennemű munkákat, 
úgymint: orthopéd és francia Inks zug 
magasszáru cipőket, a legfinomabb kivitel­
ben. Mindennemű megrendeléseket gyorsan 
és pontosan készítek saját kezűleg. 

Tisztelettel

Gr állási Lajos,
úri és női orthopéd cipész.

I’öhb jó munkás Iránéin munkára fel­
vétetik. Kereset 2ő korona naponként.

Nyomdai
géphez BERAKÓ 

LÁNYOK ÄÄ
a „Makói Független Újság66 
nyomdájában. (Dégi-féle ház).

Kiadó a Sörcsarnok 
épületében 
levő, „Makói 

Független Újság11 nyomdákelyisége 
december elsejére. Nagy. tágas 
terem, mely raktárhelyiség­
nek is megfelelő. Értekezhetni 
a „Makót Független Újság“ kiadó­
in v atamban, Szegedi-utca 1. szám.

Lapkihordók
felvétetnek a Makói Füg­
getlen Újság kiadóhivata­

lában.

70—80 kocsi nyers A KÁCFA 
telibe kivágandó, felaprl- 
taílíló és hazahozandó. Ér­
tekezhetni özv. dr. Kiss Pál­
ival, Hajnal-utca 18. sz. alatt.

Egy-két jó fin
nyomdánkban tanulónak fel- 

v été ti k ben t kosz tolással, 
vagy havi fizetéssel.

Jó házból való liuk

lakatos tanoncnak
felvétetnek.

Óim a kiadóhivatalban.
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A MAKÓI
URÁNIA MOZQÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton, nov. 24-én

Nov. 24-én É5 ÍTÉL AZ ASSZONY. Nov. 24-én

Dráma 4 felvonásban. 

Főszerepben: MÁRIA CARMI.

TILOS A NEVETÉS
Vígjáték.

KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10 12-ig, délután 3 5-ig.

Pénziárnyitós safe 7 őrekor.

Névjegy
kartonok és háríyapapirokbó! nagy választék érkezett
Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

Q

hivatalos
tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek □

Kovács és Halász könyvnyomdájában
Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádogos házában).

(AWAWAWAWA9 e/AWAs
Nyomatott Kovács és Kalász villanyeröro berendezett könyvnyomdájában, Makón.
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